



尹虹

中国建筑卫生陶瓷协会副秘书长，
华南理工大学教授，博士。

记“陶业要闻摘要”诞生

昨天(6月1日)上午,我们(中国陶瓷产业信息中心与佛山市金刚文化传播有限公司)一个新的微信公众号“陶业要闻摘要”正式上线,受到业内普遍关注。尽管微信公众号“陶业要闻摘要”上线仓促(5月30日还在招聘相关工作人员),但是这个公众号的准备工作与策划已经有三、四个月了。促使微信公众号“陶业要闻摘要”诞生有两个最主要的原因:

其一:微信与微信公众号的诞生,已经从本质上改变了传统媒体(特别是纸媒)的生存状态。一方面普罗大众更多地通过微信公众号与微信朋友圈获取各种资讯,而彻底淡化了通过传统媒体获取资讯的方式;另一方面大量自媒体的产生,使得各种新闻、资讯、信息高度分散,空前碎片化,小众的行业信息更是如此。是否有可能诞生一个行业信息全覆盖的微信公众号?已经是很多业内人士(尤其是行业媒体人)在考虑的问题。

其二:大约四个月前,金刚文化传播公司旗下的媒体《创新陶业》手机网开辟了一个“陶业新闻联播”栏目(2月7日开始推送),每周二、五推送。给人感觉这是一个解决行业资讯碎片化的一个好办法,但是每周仅推送两次,

无法满足行业对整体资讯需求的频率,而且整体内容的覆盖也需要非常讲究。为此我们曾一度拟与主办方合作推送内容覆盖更广的微信版“陶业新闻联播”,但是我们很快发现类似“新闻”、“联播”、“播报”等文字都已经无法注册了。本质上、法规上都没有可能做什么新闻联播或播报了。

在这两个主要原因的直接作用下,如何设置行业信息全覆盖的微信公众号又一次放在了面前。此时“今日头条”在大众新闻客户端全方位的覆盖,而且没有一个记者,让我们看到没有全国各地驻点记者,也可能做到陶业新闻全方位覆盖。同时,又让我们想起上世纪80'年代全国发行量最大的期刊《读者文摘》(后来的《读者》),这是一份没有一篇原创而发行量最大又最受读者喜爱的期刊。这些都在提醒我们为什么不能做一个陶业要闻摘要呢?

大约在五年前,应相关部门邀请我开始出任中国陶瓷产业信息中心主任,邀请方希望我能够在任期间,为行业老板与职业经理人适时编写一份陶瓷行业内参,及时归类摘编分析各种行业发展信息,为陶企决策提供参考信息。几年过去了,一直没有寻找到相应合适的运作模式。今天突然发

现,做好行业各种资讯的归类、摘编与分析,不仅对于我们编写《中国建筑卫生陶瓷年鉴》是有效的积累,而且有利于大家编写行业发展的白皮书或蓝皮书,而且也是为我们的陶企做一份即时的公开内参,更是便于业内人士快速获悉行业发展信息,继而再从碎片化(高度分散)的行业资讯中获取为己所用的深入研究资料。为此,我们为微信公众号“陶业要闻摘要”设计了观点&思想、行业资讯、楼市&财经、综述分析、政策&法规、产区动态、质检报告、会展&论坛、装备&技术、发明&专利、瓷砖新品、品牌&营销、装饰&设计、互联网+、进出口、海外市场、协会动态、名企要闻、数据&资料等等二十多个栏目,每天推送不超过十个栏目的资讯摘编,原则上每一个摘

编不超过200字。

我们知道,要做好“陶业要闻摘要”并非易事,提出了建立松散的微信联盟,为此我们联合几十家微信公众号:《中国陶瓷》、《陶瓷》、《佛山陶瓷》、《中国建筑卫生陶瓷年鉴》、福建陶瓷、《陶瓷信息》、华夏陶瓷网、陶卫商讯、中国陶瓷总部基地、尹虹陶瓷频道等等。希望联合大家的力量,每天将海量碎片化的行业信息进行收集、筛选、分类、摘编,为陶瓷行业人士提供简短、快捷全方位的行业资讯。

微信公众号“陶业要闻摘要”刚刚上线,一个诞生在“六一”儿童节的新生儿,希望得到更多养分与滋润,敬请大家关注支持,推广传播。

全社会的觉醒才是解决环保问题的根本之策

环保问题不单纯是企业的问题,因此,单靠政府的政策也是不够的。曾几何时,佛山政府提出“腾笼换鸟”的政策,造成佛山陶瓷产业大转移,但问题并没有根本解决,对佛山来说是好事,天空更蓝了,但是污染却转移了,那么问题究竟在哪里?

答案是市场!当社会中人们的关注点集中在价格之时,产业的转移带来的却是污染无转移,因为有市场的支持,企业是跟着市场走的,为了在残酷的竞争中生存下来,更环保的企业产品,却无法和价格更便宜的产品竞争,你叫企业怎么办?

发达国家有一支队伍叫NGO,即非赢利组织,其中有一些就是专门关注环保问题的,NGO一方面对政府施加影响,另一方面就是唤醒社会。可喜的是,我们在新闻的报道中,可以看到一些私人组织在从事这方面的工作,但他们的声音太微弱了,也没有引起全社会、包括政府的重视。

由于全社会环保意识的缺失,不少中产阶级只能到国外去抢购安全的食品和生活用品,例如奶粉和其它食品,其实国内也有一些优秀的企业和产品的,但消费者无法区分哪些企业的产品才是更好的,在这样的环境之下,一些好的企业也无法脱颖而出。

柴静的“穹顶之下”纪录片,在几天之内,点击率已突破了3100万次,引起了全社会的轰动。我们可以去国外去购买更安全的产品,但是我们却无法逃脱由于忽视对环境的保护,造成对全民健康的损害。穹顶之下唤醒了公众的环保意识,时任环保部部长陈吉宁(现任北京市委副书记、代市长)也力挺柴静,向她表示感谢。

当人们的视角从政府部门转向全社会之时,问题就更清晰了。单靠政府的努力及严厉的政策是不够的,当初英国陶瓷产区也产生过环境污染,日本也发生过水俣病,即汞中毒引发的疾病,但依靠全社会的努力,问题就比较容易解决。

环保问题不单纯是企业的问题、政府的问题,而是全社会的意识问题,因此,唤醒全社会的环保意识,发动全社会的力量,有更多的NGO组织的参与,而不是单靠政府的政策,才是解决环境污染的根本之策!



张有卓

国际休闲生活研究中心主任
国际大中华经贸促进会名誉会长



HLT 恒力泰 HENGLITAI

始于1957年

恒力泰板材系列压砖机

厚薄兼备 成材利器

6月1日-4日 广州陶瓷工业展 欢迎莅临A区1.1号馆A102 恒力泰展位参观指导

电话: 0757-82272295 / 87336633

地址: 广东省佛山市三水中心科技工业区C区25号
网址: www.hltpress.com

